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Munkaalkalmak hadigondozottaknak  és  volt hadifoglyoknak 

Nagyarányú  f ü rdoked vezmény  hadigondozot taknak  
\  ,  

Szerkesztőségünkben  átvehető  levelek  —  Hadigondozottak  hangja  

A Honsz miniszteri  biztosának  felhívása a textilellátás  ügyében  
A  békcállapoi  

helyreállott  a  Szovjetunió  gazda-
sági  életében.  Semmiféle  jegy,  
vagy  egyéb  megkötöttség  nem  
szab  többé  határt  a  szovjet  dol-
gozók  igényeinek.  Van  elég  ke-
yyér,  cipő,  ruha.  

Amilyen  nagy  lépést  jelent  a  
dolgozók  életszínvonalának  eme-
lésében  a  Jegyrendszer  megszű-
nése,  annyira  megdöbbenti  az  im-
perializmus  szószólóit.  Fülükben  
még  ott  van  Hitler  üvöltése:  „A  
Szovjetunió  nem  támad fel  többé."  
Kezüket  dörzsölték  akkor . . .  Ma,  
fogukat  vicsorítják.  

De  a  szovjet  nép  csodát  mü-
veit.  Csodát?  Nem!  .Csak  azok  
csodálkoznak,  akik  nem  ismerik  
a  nép  erejét,  —  ha  önmagának  
dolgozik.  Pedig  ez  nem  rejtelmes  
titok.  Mindenesetre  jellemző,  hogy  
a  „Nyugat"  munkanélküliség,  in-
fláció  ellen  vívott  kilátástalan  kí-
sérleteivel  egyidőben,  a  szocializ-
mus  országa  négy  év  alatt  hajtja  
végre  minden  idők  leghatalma-
sabb  ötéves  tervét.  Mindezt  sa-
ját  erejéből.  Sőt  segítséget  ad  
eletemben,  nyersanyagban  a  rá-
szoruló  országoknak,  nem  utolsó  
sorban  Angliánalt.  

Miben  rejlik  a  szovjet  nép  le-
győzhetetlen  életereje?  Hogy  nem  
állt  kétségbeesve  lerombolt  váro-
sai, szétdúlt  mezőgazdasága  láttán,  
hanem  munkához  látott.  A  meg-
növekedett  fejadatok  megacéloz-
zák  a  dolgozók  erejét,  melyet  nem  
szédítenek  meg  rémhírek,  kishitű-
ség  és  egyéb  speciális  kapitalista  
népbetegségek. 

Elgondolkoztató,  liogy  azok  az  
országok,  amelyek  a  Szovjetunió-
val  karöltve  visszatántoríthatatla-
nnl  haladnak,  miiyen  óriási  ered-
ményeket  értek  el  nemzetgazda-
ságuk  helyreállításán.  Л  példa  
adva  van:  à  "épek  testvéri  össze-
fogásán  alapuló  békés  munka  —  

a  kibontakozás,  a  fellendülés  
út ja.  Ezen  az  úton  haladnak  Dél-
keleteurópa  népei,  ezért  vérzik  a  
görög  nép,  ezért  sztrájkol  a  fran-
cia  és  olasz  munkás  emel  szót  
Amerikában  Wallace,  e-éit  küzd  
a  Kuomintang  ellen  a*  öntudatos  
kínai  nép.  Ma  már  nem  „Kelet"  és  
„Nyugat"  kérdése  ez.  hanem  a  
szabadságra  vágyó  népek  és  el-
nyomóik  küzdelme.  

A  szabadság  után  sóvárgó  né-
pek  erőt  merítenek  a  szovjet  dol-
gozók  sikereiből  és  elszán1 an mun-
kálkodnak  tovább,  hogy  végérvé-
nyesen eltakarítsák  a  vérgőzös  há-
ború  romjait,  gyászos  emlékét  és  
elkergessék  annak  felidézőit,  akik  
ma  is  háború  szításán  mesterked-
nek. 

A  hadigondozottak  textilellátása  ügyében  a  hivatalos  lapban  
250.090/91/7.  sz.  alatt  közli  a  népjóléti  miniszter  rendeletét.  Esze-
rint  a  textilellátásra  igényjogosult,  járadékban  részesülő  hadigon-
dozottak  és  hadisegélyezettek  szükséges  adatait  az  illetékes  
hadigondozó  nyilvántartó  hatóságok  állítják  össze  (községi  jegyző,  
polgármester,  kerületi  elöljárók)  és  terjesztik  fel  as  illetékes  köz-
ellátási  felügyelőséghez.  

Tekintettel  arra,  hogy  a  járadékban  részesülő  hadigondozottak,  
ról  a  nyilvántartó  hatóságok  megfelelő  adatokkal  rendelkeznek,  
ebben  az  ügyben  az  érdekelteknek  külön  eljárniok  nem  kell.  

.  Felhívjuk  a  hadigondozottak  figyelmét  arra,  hogy  a  textil-
akcióból  mindenki  csak  egy  jogcímen  részesülhet,  mert  azokra,  
akik  azt  több  címen  veszik  igényt  e,  a.  rendelet  büntetes  kiszabasat  
rendeli  el.  Akik  tehát  több  címen  kaptak  utalványt,  azokat  —  egy  
kivételével  —  vissza  kell  szolgáltatniok.  

Szász  László  dr.  min.  tanacsos.  
• 

Fentiekhez  a  következőket  fűzzük  hozzá:  
A  hadigondozottak  texUlntalványait  a  Hadigondozottak  Országos  

Fogyasztási  Szövetkezetének  Textilosztálya  (Budapest,  Sas-utca.  4.  az.)  
váltja  be  A  szövetkezet  tagjai  az  árakból  még  5  százalék  kulon  en-
gedményt  kapnak.  Portómegtakarítás  céljából  ajánlatos,  ha  а  empor,  
tok  az'utalványokat  kimutatás  kíséretében  küldik  be  a  szövetkezetnek,  
külön  felsorolva  a  tagokat  és  nem  tagokat.  A  kimutatásba  felveendő  
a  név,  lakcím  és  a  kívánt  áru  megnevezése.  

Á  demokrácia  Karácsonya  
На  visszatekintünk  a  hadi-

gondozottak  szervezetei  életére  a  
felszabadulás  óta,  sajnálattal  kell  
megállapítani,  hogy  az  eddig  з  
íespedés  korszaka  volt.  Most  
olyan  változások  előtt  állunk,  
melyek  azt  a  reményt  keltik,  
hogy  ennek  az  áldatlan  helyzet-
nek  mindörökre  végét  tudjuk  
vetni.  Hiába  volna  azonban  azt  
hinni,  hogy  azok  a  hivatalos  in  
tézkedósek.  melyek  az  egészséges  
állapot  megteremtését  célozzák,  
egymagukban  elegendők  volná-
nak.  A  teljes  siker  érdekében  er  
maradhat at kínul  szükséges,  hogy  
a  hadigondozottak  önmagukba  is  
belenézzenek,  mert  minden  baj  
gyökere  ott  van,  hogy  a  hadigon-
dozott  tömegek  általában  nem  ér-
tették  át  azt  az  óriási  történelmi  

É változást,  melybe  Magyarország  
is  került  és  amelynek  lelke:  a  
demokrácia. 

Az  elmúlt  idők  népbuiító,  má-
konyozó  „politikája"  után  való-
ján  szükség  volt  belterjes  felvi-
lágosító  és  nevelési  munkára,  amit  
a  porondról  most  letűnt  HONSz-
vczetcség  képtelen  volt  végrehaj-
tani.  Hogy  a  hadigondozottak  
szervezeti  élete  egészséges  legyen  
és  hogy  jogos  kívánságaik  telje-
sülhessenek,  ahhoz  szükséges,  
1,0 oy  a  hadigondozottak  mara-
déktalanul  rátérjenek  a  demokrá-
cia  áldásthozó  útjára.  

Az  elmúlt  idők  tapasztalataiból  
meggyőződtünk  arról,  hogy  a  fél-
revezetés  és  a  gyűlölet  mire  veze-
tett.  Nyilvánvaló  tehát,  ha  a  fél-
revezetés  helyébe  a  felvilágosítás  
és  megértés,  a  gyűlölet  helyébe  
a  szeretet  lép,  akkor  az  egyedüli  
helyes  útra  jutunk.  Most,  kará-
csonykor  gondoljunk  arra.  hogy  
szülessék  meg  bennünk,  hadigon-

dozottakban  is  a  megértés,  a,  sze-
retet  és  a  bizalom  és  akkor  új,  
szebb  idők  köszöntenek  reánk  s  
az  lesz  majd  a  mi  igazi  karácso-
nyunk. 

Ebben  a  szellemben  üdvözöljük  
a  hadirokkantak  világközösséget,  
olvasóinkat  ós  barátainkat.  

KORÁNYI  GÉZA  

A  görög  nép 
szabadságharcát  elejétől  a  ma-
gyar  közvélemény  érdeklődése  
Kísérte.  A  dolgozók  jól  tudják.  
iuí  a  tét  Görögországban.  Füg-
getlenség  —  vagy  idegen  zsol-
dosok  ér,  veiiik  szövetkező  „urak"  
rabszolgarendszere. 

A  létszámban  kicsi,  de  szabad.  
sásszere,etben  nagy  görög  nép  
egyetlen  pillanatig  sem  hajtott  
térdet  a  gyűlölt,  betolakodó  olasz  
és  német  fasiszták  előtt.  De  har-
ca  gyümölcsét  ma  sem  élvezhet).  

Markosz  tábornok  hősi  népe  
fegyverrel  a  kézben  áll  minden,  
fajta  elnyomatás  ellen.  Legyen  
az  olasz-német  fasizmus,  mint  a  
múltban,  vagy  ezeknek  „jogutó-
dai",  angolszász  imperialisták  —  
a  jelenben.  

Görögországban  többről  van  
szó,  mint  a  toriig  nép  ügyérő'  
Délkelet-Európa  tes'ében  nem  le-
het  második  Francot  elhelyezni.  
Ez  a  népi  demokráciák  ügye  az  
emberi  szabadság  ügye.  

Ml  csatlakozunk  a  Szakszerve,  
zetl  Tanács  ösgzvezeiőségi  hatá-
rozatához:  Szolidaritást  válla  
Ilink  a  görög  néppel  és  a  jövő-
ben  a  rokonszenv  mellett  teljes  
erkölcsi  támogatásunkat  nyújt-
juk  a  görögországi  fasiszta  ter-
ror  áldozatainak.  

A  görösr  Szabadság  ellensége:  
minden  nép  ellenséget  

A  görög  szalradságixare  min-
den  nép  szabadságáért  folyik.  

Karácsonyi  gondolatok...  
Levelekre  válaszolunk,  bár  ezúttal  

nagyon  nehéz.  Szeretnők  eltalálni  a  
hangot,  mely  a  szomorú,  vérző  szí-
vekhez  szól.  A  Hadifogoly  immár  
fogalmat  jelent,  a  gyötrő  vágyódás,  
a  várakozás  szimbólumát. . .  Mégha,  
tottság  tölti  el  a  szívünket,  ha  rá-
gondolunk.  Harmad  k,  negyedik,  de  
van,  aki  ötödik,  söt  ennél  több  ka.  
rácson y  óta  várja  epedve  hozzátar-
tozóját  a  hadifogságból.  S  ez  még  a  
kevésbé  fájdalmas  kivétel,  merj,  há-
nyan  vannak,  akiy  —  talán  —  hiába  
várnak.'  Ezért  nehéz  a  karácsony  é3  
újév  ünnepén  a  legfájóbb  sebet  érin-
teni  és  mégis  kell,  ha  azokat  enyhí-
teni  próbáljuk.  

Lehet.,  hogy  akadnak,  akik  szem-
fényvesztésnek  nevez k,  hogy  real's  
tények  helyett  érzelmi  húrokat  pen-
getünk,  nem  vehetjük  őket  figye-
lembe,  mert  tudjuk,  hogy  a z  együtt-
érzés  nyilvánítása,  arra  a  csodára  is  
képes,  hogy  a  valóságot  tűrhetővé,  
elyiselhctoobé  varázsolja  —  és  cé-
lunk  éppen  az!  

Kétségtelen,  hogy  sok  helyen  
öröm teljesebb,  meghit'ebb  leheee  
a  Szenteste,  ha  a  karácsonyra  haza-
várt  apa,  férj,  gyermek  hazajöhetett  
volna.  Ez  még  nem  mindenkinek  
adatott  meg,  de  a  közeli  viszontlátás  
reménye1  kárpótlást  nyújthat  a  tá-
volmaradásért,  a  késedelmes  haza-
térését.  Táplálhatja  a  várakozókat  
a z  a  megnyugtató,  boldogító  tudat,  
hogy  hozzátartozójuk  él  és  ha  egy  
It'ca't  még  várni  is  kell  rá.  biztosan  
hazatért  Hazatér,  mert  életben  ma-
radt  a  vértengerben,  a  fogság  pedig  
életét  biztosította,  —  akkor  amikor  
milliók  pusztultak  el  harcokban  és  
milliók  estek  a  minden  képzeletet  
elképesztő  kínhalálnak  áldozatául,  
emberbőrbe  bújt  fenevadak  vér-
szomjának. 

Először  tehát  a  Sors  kiváltságo-
sairól  írtunk,  bár  mmden  részvé-
tünk  azoké,  akik  még  reményt  sem  

táplálhatnak,  még  a  reményüket  is  
elfújla  egy  olyan  vérgőzös  orkán,  
mely  időtlen  időkig  örök  szégyen-
foltja  marad  a  világnak.  Ezeknek  a  
fájdalmát  enyhíteni  meg  fem  pró.  
báljuk,  mert  a  szavak  erőtlenek  
lennének.  Egyedül  a s  Idő  tudja  majd  
begyógyítani  fájdalmas  sebeiket.  Аз  
Idő  tudja  csak  feledtetni,  hegy  volt  
egy  korszak,  amelyben  a  Gonoszság,  
a  Gyűlölet  féke\-eszetten  tombolt,  
hogy  halotti  fort  tarthasson,  hogy  
helyet  adjon  minden  idők  legsöté-
tebb  uralmának.  Az  Idő  fogja  fe-
ledtetni.  hogy  milliók  ék,te  és  halála  
felett  olyan  gonosztevők  rendelkez-
tek,  akik  magukat  földi  isteneknek  
tettek  meg  és  \sokakkal  el  tudták  
hitetni,  hogy  valóbon  a-ok  is.  

Az  Idő  fogja  megérlelni  és  meg-
hozni  a  Szeretet,  a  Megértés,  aZ  
Igazság  diadalát  az  égés-  földtekén,  
hogy  a  karácsonyt  valóban  azzá  le-
gye,  aminek  rendeltetése  szerint  
lennie  kellene.  Az  Idö  fogja  örökre  
elseperni  azokat  a  lélckkufárokat  is,  
akik  —  bár  h:vatásuknál,  kiildeié.  
síiknél  .fogra  a  Szeretet  apostolaként  
kellene  betöltsék  feladatukat,  —  a  
gyűlölködés  magvát  vetik  cl  és  min-
den  eszközt  és  alkalmat  jónak  lát-
nak  és  felhasználnak,  hogy  ne  аЯ  
Istent,  hanem  az  ördögöt  szolgálják.  
Ezek  a  vallás  igazi  profanizálói  és  
nem  azok,  akit  tetteikkei,  a  meg-
értés  és  szeretet  ápolásával  gyako.  
rolják  hitbeli  meggyőződésüket.  

Amidőn  a  hozzánk  beérkező  ka-
rácsonyi  és  újévi  üdvözleteket,  jó-
kívánságokat  szívből  viszonozzuk,  
óhajunk:  vajha  az  eljövendő  kará-
csony  és  újév  szeretteiinkkel  együtt  
meghozná  a  kétezer  év  óta  meg.  
testesült  Szeretet  országát,  hogy  
őszinte  szívvel  együtt  énekelhessük  
el  mindnyájunk  . hőn  óhajtott  kará-
csonyi  éneket:  Szálljon  a  szívekbe  
a  béke!  

Fontos  körrendelet  
a  téves  értelmezéseit  ellen  

Nagyon  sok  panasz  érkezett  a  
vidéki  hadigondozottak  köréből,  
hogy  a  hadigondozási  ügyeket  
nem,  megfelelően  intézik.  Nyáron  
már  írtunk  iaz  ezzel  kapcsolatos  
visszás  jelenségekről.  Annakidején  
el  is  jártunk  ebben  az  ügyben  a  
népjóléti  minisztériumban  és  en-
nek  eredményeként  a  miniszté-
rium  255.000.  szám  alatt  körren-
deletet  küldött  ki  a  hadigondozó  
bizottságoknak,  a  polgármesterek-
пек  és  körjegyzőknek,  az  általá-
nos  jellegű  hibák  kiküszöbölése  
céljából.  A  körrendelet,  a  2S0,.  sz.  
hivatalos  lapban  jelent  meg.  Min-
denre  kiterjedően  utasítást  ad  
arra  vonatkozóan,  hogyan  kell  el-
bírálni  a  rokkant  fogyatkozásá-
nak  a  hadiszolgálattal  való  össze-
függését.  Felvilágosítást  ad  
a tekintetben  is,  miképp  történjék  
a  magasabb  iáradékosztálvba  való  
sorolás  s  miként  bírálandó  el  a  

hadiözvegyek  igénye.  Külön  feje-
zetek  szólnak  arról,  hogy  a  jöve-
delmi  viszonyok  mérlegelésénél  
több  hadigondozó  bizottság  a  „be-
számítható  javadalmazást"  téve-
sen  értelmezi,  emellett  sok  eset-
ben  a  jövedelem  igazolása  sem  
megfelelő.  A  körirat  részletesen  
felsorolja  az  idevonatkozó  intéz-
kedéseket  és  világosan  kifejti,  
hogyan  kell  értelmezni  a  jöve-
delmi  cenzust.  

Hangsúlyozza  a  népjóléti  mi-
niszter  körrendelete,  hogy  a  ha-
digondozottak  nyilvántartását  
pontosan  és  szabályszerűen  kell  
vezetni  és  a  hadisegélyben  része-
sülő  családtagokról  törzskönyv  
állítandó  fel.  

Elégtétellel  állapítjuk  meg,  
hogy  e  hézagpótló  körrendelet  
kibocsátása  is  lapunk  munkájá-
nak  eredménye.  

Ш .  évfolyam,  85.  szám,  1947.  decamber  20.  

TILDY  ZOLTANNÉ.  
és OLT  KÁROLY  
írják lapunk karácsonyi  számának vezér-
cikkeit.  Megjelenik  dec.  24.  reggel  

Teljes  heti  rádióműsor,  isszonyek,  Gyermekek  rovata,  Sportrovat,  Elbeszélés  
i r a 6 ®  tilléi  
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Volt  Hadifoglyok  
Bajtársi Szövetsége 

KÖZLEMÉNYE/ 

A belügyminiszter  is  támogatja  
Szövetségünket 

Beszámoltunk  lapunk  multlcori  egyik  számában  arról  a  látoga-
tásról,  amit  a  VHBSz  Országos  vezetői  tettek  Rajk  belügyminiszter,  
nél.  Említettük,  Iwgy  a  belügyminiszter  ügyünket  messzemenően  
magáévá  tette  és  támogatását  megígérte.  Ennek  eredményeképpen  
már  a  látogatást  követő  nap  a  belügyminiszter  valamennyi  törvény-
hatóság  első  tisztviselőjének  és  megyei  város  polgármesterének  az  
alábbi  '170.965/47.—III/II.  számú  rendeletet  adta  ki.  

„A  Volt  Hadifoglyok  Bajtársi  Szövetsége  a  hadifogságból  
hazatért  személyek  elhelyezkedésének,  munkához  juttatásának,  
általában  megélhetésük  biztosításának  céljából  alakult.  Ezenfelül  
a  még  hadifogságban  lévők  hazaszállításának  előmozdítása  s  a  
hadifoglyok  segítésére  szoruló  családtagjainak  pártfogolását  is  
szolgálja.  ,  

Átérezve  a  Szövetség  célkitűzéseinek  megvalósításához  fűzodo  
nemzeti,  gazdasági  és  szociális  érdekeket,  a  Szövetség  működését  
minden  tekintetben  elő  kívánom  segíteni.  ,  

Felhívom  ezért  Alispán  (Polgármester)  urat,  hogy  a  Volt  
Hadifoglyok  Bajtársi  Szövetségének  Országos  Vezetőségét,  vala-
mint  helyi  csoportjait  munkájukban  a  legmesszebbmenően  támo-
gassa  és  segítse.  Ugyanilyen  értelemben  utasítsa  megfelelő  eljá-
rásra  Alispán  (Polgármester)  űr  az  alárendelt  hatóságokat,  szer-
veket,  hivatalokat  és  intézeteket  is.  

A  Volt  Hadifoglyok  Bajtársi  Szövetsége  működéséhez  fűződő  
igen  fontos  érdekekre  tekintettel  elvárom,  hogy  с  rendeletem  
végrehajtása  (erén  a  legnagyobb  megértéssel  és  segítőkészséggel  
járjanak  el.  

Budapest,  1947.  évi  december  hő  3-án.  
RAJK  LÁSZLÓ  s.  k . "  

Szövetségünk  sokirányú  feladatai,  
nak  megoldására  csak  akkor  lesz  ké-
pes,  ha  munkánkat  országos  é3  helyi  
viszonylatokban  is  a  tervszerűség  
fogja  jellemezni.  

A z  Országos  Központ  nagy  mun-
kát  folytat,  hogy  kidolgozza  a  követ-
kező  félévre,  illetőleg  évre  munkater-
veit  a  különféle  társadalmi,  kulturá-
lis,  nevelési  stb.  területeken.  A  Köz-
pont  munkatervei  általános  irányelve,  
ket,  konkrét  feladatokat  és  a  felada-
tok  végrehajtására  tanácsokat  fog-
nak  adni.  Ezeket  az  anyagi  lehetősé-
gekhez  mért  legrövidebb  időn  belül  
nyomtatásban  el  fogjuk  juttatni  a  
helyi  csoportokhoz.  

A  munka  eredményessége  megkí-
vánja  azonban,  hogy  ne  csak  az  Or.  
szágos  Központ,  hanem  a  helyi  cso-

portok  és  megyei  vezetőségek  ia  a  
megyékre,  illetőleg  a  helyi  csoportok-
ra  helyi  adottságoknak  megfelelő  
konkrét,  részletes  munkatervet  dol-
gozzanak  ki  
\ Kívánatos  és  szükséges  az,  hogy  a  
megyei  és  helyi  csoportok  kidolgo-
zott  munkaterveiket  a  legrövidebb  
időn  belül  ismretessék  az  Országos  
Központtal,  hogy  az  Országos  Köz-
pont  a  helyi  munkaterveiket  f»gje-
lembe  vehesse  a  jövő  évi  program  
kidolgozásánál.  Szükséges  továbbá  
azért  is,  hogy  a  sajtókon  keresztül  
ezeknek  a  munkaterveknek  lényege-
sebb  és  fontosabb,  más  helyeken  is  
használható  elgóndo'ása't  ismertes-
sük,  hogy  így  a7.  egyes  életrevaló  
ötletek  a  Szövetség  egészének  köz-
kincsévé  váljanak.  

Egyre  alakulnak  újabb  csoportok  
Az  a  spontán  erő,  ami  Szövetsé-

günk  indulásakor  megvolt,  ma  sem  
Veszett  el.  Ugyanazzal  a  lendülettel,  
mint  a  meginduláskor  alakulnak  hét-
ről-hétre,  sőt  napról-napra  az  újabb  
és  újabb  helyi  csoportok  a  hazatértek  
egyéni  kezdeményezéséből.  

Fel  kell  hívnunk  я bajtársak  figyel-
mét  arra,  hogy  Szövetségünk  jóvá.  
hagyott  alapszabállyal  rendelkező  Or-
szágos  Szervezet,  így  tehát  az  új  
croportok  megalakításánál  is  inro-
nyos  rendezettségnek  és  fegyelme-
zettségnek  kell  megnyilvánulnia.  Az  
új  csoportok  alakítása  előtt  okvetlen  
tájékoztassuk  a csoportalakítás  kívan.  

fágáról  az  Országos  Központot.  (Bu-
dapest,  X.,  Delej-utca  24.)  Az  Orszá-
gos  központ  jóváhagyásával  egyide-
jűleg  kiküldi  a  szükséges  szervezési  
és  adminisztrációs  anyagot,  valamint  
a  tájékoztatásokat  is.  

Fordítsanak  a  bajtársak  ig?n  nagy  
gondot  az  alakuló  gyűlések  előkészí-
tésére,  annak  külső  formáira  is.  
Szükséges  az,  hogy  már  helyi  vi-
szonylatban  megalakulásunkkal  re.  
prezentáljuk  Szövetségünk  tekinté-
lyét  ás  társadalmi  szerepét.  Éppen  
ezért  az  alakuló  gyűlésekre  hívjuk  
meg  a  közigazgatás,  közélet  helyi  ve-
zetőiI,  a  különböző  pártok  és  társa-
dalmi  egyesületek  képviselőit.  

Ne  felejtkezzünk  meg  arról  --in.  
hogy  tömegeink  erejével  csak  akkor  
fog-iink  tudni  hatást  elérni,  ha  azok  

szervezettek.  Éppen  ezért  már  meg-
alakulásunktól  tartsuk  be  Szövetsé-
günk  szervezeti  fölépítettségéböl  fa-
kadó  fegyelmet  és  a  helyi  csoportok  
a  megyei  központokon  keresztül  
érintkezzenek  az  Országos  Központ-
tal,  illetőleg  a megyei  Központot  mun-
kájukról  állandóan  tájékoztassák  és  
megyei  helyi  viszonylatú  kérdések,  
ben  " a  megyei  Központ  intézkedését  
kérj ék.  Az  Országos  Központnak  
igen  sok  adminisztrációs  munkát  je-
lent  az,  hogy  n  helyi  csoportok  és  az  
egyes  bajtársak  is  közvetlenül  az  Or-
szágos  Központhoz  fordulnak  kisebb  
jelentőségű,  sőt  teljesen  magán-
ügyeikkel  is.  Az  Országos  Központ  
természetesen  igyekszik  mindenben  a  
bajtársak  rendelkezésére  állni,  hiszen  
ez  az  elsőrendű  feladatunk.  Azonban  
éppen  a  bajtársak  és  a  helyi  csopor-
ti  Ír  jól  felfogott  érdeke  az.  hogy  az  
Országos  Központ  elsősorban  az  or.  
szagos  viszonylatú  általános  kérdé-
sekkrl  tudjon  foglalkozni.  Ezen  túl-
menően  pedig  rendszerint  az  a  hely-
zet;  hogy  a  bajtársak  és  a  helyi  cso-
pertok " olyan  jellegű  kérdésekkel  és  
kérésekkel  fordulnak  az  Országos  
lKözponthoz  amik  elintézésükben  
helyi  vonatkozásúak  és  így  az  Orszá-
gos  Központ  nem  is  tud  olyan  jellegű  
alapos  elintézést  nyuj'ani  innen  Bu-
dapestről,  mint  ahogy  azt  a  megyei  
Központ,  vagy  éppen  maga  a  helyi  
csoport  tudna  teljesíteni.  

Meg  kell  szokni  a  bajtársaknak  
azt,  hogy  öntudatosan  Szövetségünk  
súlyára  támaszkodva,  mely  országos  
viszonylatban  napról-napra  jelentő-
sebb  tényező,  intézzék  ügyeiket.  A  
belügyminiszter  rendeletei,  a népjóléti 
miniszter  hasonló  rendeletei  a  minisz.  
terplnök  erkölcsi  támogatása  már  
magában  is  tömegeink  súlyának  ko-
moly  elismerése  és  ezt  a  jelentős  té-
nyezőt  kell  mindenkinek  átérezni e. 
Bárki  és  bármilyen  hivatal  vagy  ha-
tóság  előtt  öntudatc-san  keü  ezekre  
hivatkoznunk  és  ügyeink  elintézését  
kérni.  A  magyar  demokráciában  a  
volt  hadifoglyok  demokratikus  töme-
gei  százezreinek  megvannak  a  maguk  
jogai. 

Az  elmúlt  héten  
újabb  csoportok  alakultak  meg  Ra-
racs-Szechenyi  telepen.  Festszentim-
rén,  Tatán,  Kengyelen,  Vencsellön,  
Tusnokon,  Kisvárdán  és  Kalocsán.  

A  most  megalakult  csoportok  kö-
zül  egyik-másik  már  megalakulása-
kor  szép  munkát  és  eredményeket  tud  
felmutatni.  Ezzel  kapcsolatban  hívjuk  
fel  arra  is  a  bajtársak  figyelmét,  
hogy  lehetőség  szerint  mór  a  m égala, 
kulásra  igyekezzenek  állandó  helyi-
séget  vagy  székházat  szerezni,  mert  
a  komoly  szövetségi  életnek  ez.  né.l-
külözhe.ctlen  része.  

Új  s íékhásui ik  
A z  Országos  Központ  régen  

vajúdó  kérdése  nyert  most  végre  
megoldást.  Nem  kell  magyarázni  
azt,  hogy  mennyire  f ontos  egy  
ilyen  hatalmas  társadalmi  Szövet-
ség  munkájában  az,  hogy  megfe -
lelő  Országos  Központ ja  legyen.  
Eddigi  helyiségünk  ideiglenes  volt  
és  elhanyagolt  állapota  miatt  nem  
volt  alkalmas  cél ja  betöltésére.  
Most  végre  az  arra  hivatottak  
megértő  támogatásával  végre  ön-
álló  helyiséget  kapott  az  Országos  
Központ.  Egyetlen  még  számba  
jöhető  nehézség  az,  hogy  az  ú j  he-
lyiség  a  város  forgalmából  kissé  
távol  esik  és  az,  hogy  az  épületet  
bizonyos  fokig  helyre  kell  állítani  
Azonban  reméljük,  hogy  ezeket  a  
nehézségeket  is  áthidaljuk  és  mun  
kánkat  még  hathatósabban  tud-
juk  itt  a  hadi fogoly  érdekek  szol  
gálatába  állítani.  "  

A z  Országos  Központ  ú j  c íme:  
Budapest,  X.,  Delej-utca  24.  (köz-
vetlen  megközelíthető  и  23-as  villa-
mos  járattal).  Telefonszámunkat  
közölni  f og juk .  

Közgyűlést  tartott  
ex  elmúlt  héten  a  gyomai  és  a  jász-
ladányi  helyi  csoport,  melyen  részle-
tesen  ismertették  as  eddigi  munkájú  
hat,  a  jövőre  vonatkozó  elgondolásai-
é t  és  meghallgatták  az  MNDSz,  NS  
és  más  társadalmi  szervezetek,  vala-
mint  a  pártok  kiküldöttjeit  is.  

Közel  200.000 forinfoi 
gyűjtött  a  debreceni  honvéd  zenekar  
a  Hajdúszoboszlón  létesítendő  200  
ágyús  üdülő  építkezése  és  felszere-
lése  javára,  A  debreceni  zenekar  pél.  
dája  bizonyítja,  hogy  önzetlenséggel  
lelkesedéssel,  jó  szervezéssel  és  hozzá,  
érléssrl  milyen  eredményeket,  lehet  a  
hadifogoly  célok  szolgálatában  elérni  

A  zenekar  körútja  folyamán  nem.  
csuk  a  költségek  jelentős  részét  te.  
remtetts  elő,  de  terjesztette  a  zene-
kultúrát  olyan  helyeken  is,  ahol  cd.  
dig  talán  még  zenekar  sem  fordult  
meg  és  a  vidéki  lakosság  számár*  a  
mindennapi  munka  közepette  szóra,  
kosást,  lelki  és  szellemi  felüdülés:  
nyújtott 

ß XI. herűíefi hadifoglyok 
műsoros estje 

A  VHBSz  XI.  ker.  csoportja  
szombaton,  december  20-án  öt  órai  
kezdettel  műsoros  e?tet  rendez  я  
Standard  gyár  kultúrtermében.  A  
XI.  ker.  hadifoglyok  ezen  újabb  
megmozdulásának  sikerét  biztosítja  
a  kerület  közönségének  megértő  sze.  
retete  és  az  ottani  üzemek,  —  első,  
sorban  a  Standard  gyár  —  hathatós  
támogatása.  Bajtársaink  méltók  
akarnak  lenni  erre  a  bizalomra,  mert  
egyrészt  a z  előadás  ti-zta  jövedelmét  
valóban  jótékony  célra  használják  
fel,  másrészt  a  jónevü  szereplökkel  
biztosított  nívós  előadást  olcsó  hely.  
'Arakkal  mindenki  számára  hozzáfér-
hetővé  teszik.  

Nagyszabású közmunkák 
az  egész országban 

Az  Építési  ós  Közmunkaügyi  minisztérium  hónapró!  hónapra  nagy.  
értékű  közmunkákat  szervez,  hogy  az  országos  munkanélküliséget  meg-
szüntesse.  Darvas  József  építési  és  közmunkaügyi  miniszter  és  a  mun-
kaerőgazdálkodási  főosztály  nagy  gondot  fordít  »rra,  hogy  a  szervezett  
közmunkák  minél  több  munkást  foglalkoztassanak.  Figyelemmel  van  az  
építési  és  közmunkaügyi  minisztérium  egyúttal  arra  is,  hogy  a  közmun-
ka váltság  alapból  fenntartott  közmunkák  beruházási  jellegűek  legyenek  
és  lehetőleg  minél  nagyobb  mértékben  illeszkedjenek  bele  a  háreméves  
tervbe. 

Fenti  szempontokat  figyclembevéve  az  építési  és  közmunkaügyi  mi-
nisztérium  december  hónap  második  felére  a  következő  közmunkákat  
szervezte  még  az  ország  egész  területén:  

Erdőkitermelés 
IsmétpHen"  felhívjuk  bajtársaink  

figyelmét,  hogy  az  alább  felsorolt  
helyeken  jelentkezzenek  erdökitemie.  
lési  munkára.  Napi  18—20  forint  ke-
resetet  és  biztos  megélhetést  nyújt.  
Részletes  felvilágosítást  az  Állami  
Erdögondnokságok  adnak.  

l'est  vármegye:  Acsa,  Alsódabas,  
Budakeszi,  Cegléd,  Galgamácsa,  Gö-
döllő,  Isaszeg,  Nagykovácsi,  Pilis-
csaba,  Pilisszcntkereszt,  Puszta vas, 

K a g T g y u l é i t 

rendeztek  az  elmúlt  vasárnap  a  
VHBSz  újpesti  tagjai.  Л  szociálpoli.  
tikai  in'ézet  nóevt érmét  rrcrOütö  né-
pes  közönség  előtt  Maróti  ödön  orszá-
gos  'itkír  tartott  beszámolót.  

December  hó  21-cn  a  békésmegyei  
VIIBSs  tart  nagygyűlést,  melyen  az  

pép,  r«tpóc,  Kajái-  Гогжге'кЬеп.  
Győr  MAV  pályaudvar  stb.  
Heves  vármegye:  Аре,  Eger,  Oyönaryöe,  

Hatvan,  EgrersacAát,  Heves,  Tardea,  Kagy-
iványi.  Poroexló,  Várató  köxaégekben.  

Jáss-Nagyiuin-SKoinok  vármejrye:  Л г >тЬе-
rény.  Szolnok  Kőtelek,  Jászárokszállás,  Ale.,  
Jásztelek.  Kúnszentmárfcon.  Alpár,  Beeenyő-
szo>e,  Tö-ökszentmiklós,  Túrkeve,  Mezoti'ir,  
Kisújszállás. 

Komárom  Eszterere-n  rármesrye :  Eszterír-m  
éa  Komárom  városokban  árvízvédelmi  mun-
kák". 

Nnfrrád—Himf  vármegye:  B-p 1 я seagyarmat. 
SaJ-írótarjén,  Saéesén.  Érrekvadkert.  

Pest  rármegrye  :  Budakeszi,  Kaloesa,  Szánk  
Izsák.  Ceyléd.  Péeel.  Kiftkánhataa.  Újpest  
Abonv,  Kinkénféleerbáza.  Kiskúnmnjsp.  Vár,  
K-ecekemát,  Sneixendre,  Örkény,  Gvá,  köz.  
sétreklren. 

Sommry  vármegye:  Marea.li,  Dombóvár,  
Kltrosvár. 

Szabolcs  vármeeyc;  Ny írbé'telek.  Nary  
varsány.  Alnófutak  és  Nyíregyházán.  

Szatmár—Вспчг  rármee»e:  Ta.na,  Ff-hór-
srycrmat,  Zsrolyán,  Swtbmárczeke,  Nag-y-
ecaed,  Pnnyola,  

Tol-na  vármegye:  Dunaföldvár,  Paks.  Szek-
S7.i'> rd. 

Vas  vármeffv. ;  Kőszejren  яя  Cselldömölkőn.  
Veszprém  vHrme-ye.  Veswr>r-Vm  árt  Pápa  

városokban, 
ZaЫ  vármegye.  Na.gykanizen,  Zalaegerszeg  

Keszthely. 
Zemplén  vármegye;  Monok,  Sntorvljeuí j-

hely,  Sárospatak.  Bodrogbnlom.  Parin.  Ci-
íránó.  K's-  és  Nagyrocnvá-gy,  Zcmpléna^árd,  
Revlétányvr-sár  községekben.  

Fentieken  kívül  még  Baja,  Sopron  és  Pic»  
városokban. 

ewsvj-onitn  varmegyeijén :  nsrnaa  lolyo,  
Vizsoly—(ilbárt-i  vonalán.  Szlksxó—Zempléni-
út.  Kökitermelés.  Abaújkér.  

Békés  vármegye;  Ftizeegyarmat,  Békés.  
Sopron tanya,  Elek—Jánosházi,  Mezómegyer,  
Békéaszéntandrás,  Kói-oetarcsa,  Öcsöd,  Gyula,  
Enrlrőd,  Gyónna,  Szarvsa,  Kondoros.  Békés-
csaba,  Tótkomlós,  Sz,egtiaiom,  Eucsa.  Él-
kígyós. Bihar  vármegye;  Berettyóújfalu,  Honeida,  Sarkad. 

Borsod  vármegye:  rtzdi  járás,  Tisza koszi, 
Vizsoly,  Mezőkövesd,  Miskolc.  

Csanád vármegye:  Makó.  Makó püspök';:  1-
lei.  M.skó-békés.samsoni-út,  Apátfalva.  

Csongrád  vármegye:  Hódmezővásárhely,  
Békén—csongrádi,  Dorozsma—majrai  csator-
naépítés,  Bake,  Csongrád,  Szentes—nagyrná-
K»si-  Szeged— kiakúnh.vl.ssi.  Szentes—ml  nd-
szenti,  Szenten  városban  legelöjavítás,  erdő-
sítés,  gazd.  kisvasút  építési  munkák.  Szeg-
vár.  Csongrád.  Mindszent,  Solymoshát.  

Szegeden:  Röszke—nagysóstói-út,  Lugas-
átjáró,  újszegedi -öntözési  és  árvízvédelmi  
munkálatok.  Hódmezővásárhelyen  kikötő,  ker-
tészeti  híd-  és  városi  iskolák  építene,  illetve  
helyreáll itáAa.  '  

Fejér  vármegye:  Kökitermelés  útfenntar-
táshoz.'  (Alispáni  hivatal.)  

Székesfehérvár;  Sóstói  faiskola.  
Hajdn  vármegye:  Drbreeen —egei-út,  Bal-

mazújváros,  Hajó »»ám.s on,  Hajdúböszörmény,  
Hajöusamson,  öntrizőcsntornáinak  építése.  
Hortobágyi  főgyűjtőcsatorna.  Hajd-.i.szo.  
bafbló.  Hajöu rjorog.  NyfrmártoofMva,  
Nyirábrá-n-y.  Nádudvar.  

Debrecen:  Külső  utak.  Apafája,  erdő-
árkolrs. 

Győr—Mosen  vármegye;  Mosonmagyaróvár  
útépítés,  Sorokóalja,  Bakonyér  rendezés  Kis-

Felhívjuk  valamennyi  golf  hadifogoly  bajtársunkat,  hogy  a  jelzett  .  
helyeken  niPffinduló  és  folyamatban  lévő  közmunkáknál  jelentkezzék.  A  
Magyar  Köztársaság  Kormányának  1S.860/1947.  sr..  rendelete  valamennyi  
közmunkáknál  a  volt  hadifoglyok  és  hadigondozottak  alkalmazását  írja  
elő  elsősorban,  más  személyekkel  szemben.  

Alkalmaztatásunk  érdekében  forduljanak  я  városi,  megyei  közmunka  
és  államépítészeti,  illetve  ármentesítő  hivatalokhoz.  

ifiéssiőiistMyam és rnumsiamaBisiii  
VI.,  O.ulca  12.  I.  4  )  —  Megjegyez-
ni  kívánjuk,  hogy  átképzésük  alatt  
az  ott  állandóan  tanulók,  a  népjó-
léti  minisztériumtól  anyagi  támoga-
tásban  is  részesülnek.  Bajtársaink  a  
szakképzettség  elsajátítása  után  ál.  
Ic.ndó  alkalmaztatást  és  teljes  meg.  
élhetőst  nyerhetnek.  A  tanfolyamét  
mintegy  száz  hadigondozott  "vehet  
részt. 

Rriedmann  Lipót  könyvkötő  és  do.  
boskészítö  mester,  7S%.os  hadirok  
kant  bajtársunk  Budapest,  VIII-
Eszterházy.utca  24.  I.  9.  szám  alatti  
műhelyében  átképző,  és  foglalkoztató  
üzemet:  kíván  létesíteni.  Mindazon  
bajtársak  és  bajtársnők.  akiket  «  
szakma  érdekel,  jelentkezhetnek  na  
pont.a  1—3  óra  között;  fenti  címen  és  
lapunk  szerkesztőségében  (Budapest.  

Országos  Központ  részéről  Tállá у 
Ferme  országos  ti  k.ir  tart  beszámo-
lót.  Decemloer  28-án  a miskolci  nagy.  
gyűlésen  nz  Orszígos  Központ  részé-
ről  Csertői  Oszkár  főtitkár-helyettes  
szólal  fel.  

A  VHBSz-  hajdúszoboszlói  cso-
portja  az  elmúlt  vasárnap  tartott«  
első  komolyabb  megmozdulását.  A  
városháza  közgyűlési  terme  zsúfolá  
sig  megtelt  érdeklődőkkel.  Agárdi,  
Lajos  helyi  elnök  megnyitó  szava  
után  László  Sándor  megyei  alelnök  
több  mint  egyórás  nagy  beszédber  
ismerte'te  a  had'foglyokat  érintő  kér.  
déseket,  a  múlt  rendszert,  mely  elle-
nünk  dolgozott  és  tobbekközött  a  kö-
vetkezőket  mondotta:  

„A  Hadifoglyoknak  sok  az  ellen-
sége.  A  farizeusok  azt  szokták  kér-
dezni  tőlünk,  hogy  miért  mentünk  a  
tüzvonalba, miért  háborúztunk.  Mint-
ha  nem  a  régi  urak  zavartak  volna  
bennünket  a  pusztulásba  és  a  bajba.  

Tanultunk  a  múltból.  Most  magunk  
vesszük  kezünkbe  sorsunk irányítását 
és  mögöttünk  lesznek  azok a politikai 
tényezők,  akik  ebből  az  országból  a  
dolgozók  országát  építik.  Gazdasági  
helyzetünk  ha  nam  is  gondtalan,  lé-
nyegesen  megjavult  ás  a  rolt  hadi-
foglyok  jó  munkáján  múlik,  hogy  a  
multat  trlj'qcn  felszámoljuk  és  meg«  
terem*sült  a  békés  alkotó  munka  or-
s só gát." 

JÁTÉKKÉSZÍTŐ  HADIGONDO-
ZOTTAK  alkalmaztatás  végett  je-
lentkezzenek  szerkesztőségünkben  
(esetleg  írásban).  

PESTI  ANTAL  hadirokkant-baj-
társunk  bármilyen  gépkocsivezetői  
állást  vállal  Címe:  Táplóbicske,  
Posta-utca  133.  szám.  

Felhívjuk  előfizetőink  figyelmét-
hogy  amennyiben  munkanélküliek  és  

Lái'kt'ye,  Szentendre,  Veiké  és  Vise,  
grád. 

Komárom  vármegye:  Alsógalla,  
Esztergom.  Pilismarót.  Síkvölgy-
puszta,  Rüttő,  "Csákvár,  Császár,  
Tata  és  Baja.  

Fejér  vármegye  területén:  Csák.  
berény,  Szolgaegyhára,  Lovasberény,  
Várgesztes,  Szár,  Mór  és  Székes,  
fehérvár. 

elhelyezkedni  óhajtanak,  lapunk  díj-
mentesen  közli  ezirányú  apróliirde.  
fésűket. 

Felkérjük  bajtársainkat,  hogy  ha  
valami  ilyen  m u nk a 1 eh et ööégr ö l  tu-
domást  szereznek,  közöljék  lapunk  
szerkesztőségével.  A  közeledő  tál  fo.  
kozott  munkát  vár  valamennyiünk,  
tői. 

Nem  kell  hangsúlyoznunk,  hogy  
milyen  nagyjelentőségű  a  Belügy-
miniszter  rendelete  s  rendeletén  
keresztül  megnyilvánuló  támoga-
tása.  Országos  Központunk  leg-
fontosabb  feladata,  hogy  az  arra  
illetékeseket  munkánk  jelentősé-
géről  és  fontosságáról  meggyőzze  
és  felvilágosítsa  és  támogatásukat  
megszerezze. 

Meg  kell  említenünk,  hogy  egy-
idejűleg'  a  belügyminiszter  rende-
letet  adott  ki,  melyben  a  VHBSz  t,  

mint  Országos  Szervezetet  e lőad j  
sai  és  más  rendezvényei  megren  
dezése  alkalmaival  mentesíti  
rendőri,  vigalmi  és  felügyeleti  dí  
jak  megfizetésének  kötelezettség  
alól. 

A  Vo l t  Hadi fog lyok  Bajtárs  
Szövetsége  köszönettel  f ogad ja  i  
belügyminiszter  megértő  támoga  
tását  és  reméljük,  hogy  ugyanez  
a  gyors  támogatást  más  vonalakoi  
is  rövidesen  megkapjuk.  

MUNKATERVEK: 










